

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 20-й

№ 79 (4090)

ЧЕТВЕРГ, 22 апреля 1971 года

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ ОТМЕЧАЕТСЯ 101-я ГОДОВЩИНА
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВОЖДЯ МИРОВОГО ПРОЛЕТАРИАТА

ПУСТЬ ЖИВЕТ В ВЕКАХ ИМЯ И ДЕЛО ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА

ЦВЕТЫ К МАВЗОЛЕЮ

Вот уже шесть лет пионеры 19-й средней школы Ангарска ко дню рождения В. И. Ленина выращивают в школьной оранжерее цветы, а 22 апреля посылают самолетом в Москву.

В Москве самолет, на котором доставляют цветы ангарских пионеров, встречают московские пионеры школы № 23. Они каждый год к Мавзолею Ленина ставят в вазу цветы от ангарских ребят.

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ПАРАД

Сегодня в 8 часов утра началось торжественное шествие школьников города на площадь, к памятнику Ильичу. Лучшие комсомолы и пионеры отдали рапорты о проделанной работе своих комсомольских и пионерских организаций, возложили букеты цветов к памятнику В. И. Ленину.

После сдачи рапортов представители городского комитета комсомола вручили ленинцам комсомольские билеты и Почетные грамоты.

С 8 до 19 часов возле памятника Ленину — почетный караул.

В этот знаменательный день во всех школах Ангарска пройдут вечера «За честь школы».

ВЕЛИКИЙ И ПРОСТОЙ

Книжная выставка под названием «Нам мудрый учитель и вождь, великий и простой человек» организована в 6-й городской библиотеке.

Здесь же в честь дня рождения Ленина был проведен вечер на тему: «Над Лениным время не властно». В подготовке вечера приняли участие школьники пятых классов школы № 33.

Интересный литературно-композиционный альбом прослушали собравшиеся на этом вечере. Участники вечера совершили «экскурсию» по ленинским местам, читали стихи, провели литературную викторину.

Салами коллектива художественной самодеятельности ЖКУ строительства был дан концерт.

Цикл лекций и бесед, торжественные собрания и выставки проведены на всех предприятиях нефтехимиков, строителей и в коллективах службы быта. Большой интерес у трудящихся Ангарска вызывает лекция «Жизнь Ленина — вечный пример служения народу». Читает лектор общества «Знание» Н. Ф. Крохалева.

На газовом заводе нефтехимиков коллектив внимательно прослушал лекцию, которую прочла В. И. Камышницева, — «Об истории Мавзолея Ленина».

Во всех цехах и сменах политинформаторы провели торжественные собрания, посвященные дню рождения В. И. Ленина. В красных уголках цехов и заводов красочно оформлены стенды и выставки, рассказывающие о жизни и деятельности В. И. Ленина.

гражданской войны. Вечером октября встретился с участниками Октябрьской революции Е. Г. Гурьяновым, лидером В. И. Ленина. Он рассказал ребятам о Владимире Ильиче, о днях революции, повзвал юные галстуки ребятам, вступающим пионерскую организацию имени В. И. Ленина.

СССР В ЦИФРАХ

Издательство «Статистика» выпустило в свет краткий статистический сборник «СССР в цифрах в 1970 году». Он содержит важнейшие статистические данные о развитии народного хозяйства СССР за годы Советской власти. В нем приведены также показатели развития экономики и культуры союзных республик.

В сборнике приводятся также некоторые данные, характеризующие рост экономики и культуры социалистических стран. (ТАСС).

ИТОГИ СУББОТНИКА

Более пяти тысяч работников коллектива управления производственных предприятий вышло на коммунистический ленинский субботник. Бетонщики, формовщики, деревообрабатывающие, рабочие кирпичных производств вышли на свои рабочие места, работники заводоуправлений занимались благоустройством и уборкой территорий заводов, цехов и улиц.

Всего за этот день в счет девятой пятилетки было выдано 402 кубометра железобетона, 50 кубометров газосиликата, 324 кубических метра бетона, 240 — раствора, 693 — гравийно-песчаной смеси, 588 — пиломатериалов, 557 квадратных метров оконных и дверных блоков, 170 тысяч штук кирпича и другой продукции. Всего на 76,5 тысячи рублей продукции выпустили в этот день работники УПП строительства.

Строители и монтажники СМУ-8 провели коммунистический субботник на своих строительных площадках — пионерских лагерях строителей и энергетиков, строительстве теплиц, пусковом комплексе электромеханического завода. В этот день в фонд пятилетки было внесено 9,5 тысячи рублей.

ПОРАБОТАЛИ ДРУЖНО

Дружно вышел на ленинский коммунистический субботник коллектива ЖЭКа-1 ЖКУ нефтехимкомбината. За день убрана территория кварталов, а бригады плотников и сантехников выполнили ремонтные работы. Коллектив очистил газоны, подвалы, отремонтировал штакетники и скамейки. В субботнике приняли участие и жители.

В. ЧУДИНОВ,
партгруппорг ЖЭКа № 1.

2248 работников просвещения и 33 тысячи учащихся с необыкновенным подъемом вышли на свои территории, на улицы города 17 апреля. По ходу субботника была выявлена огромная резервная организационная работа. Во многих школах были созданы штабы: каждый класс получил свой трудовой листок с конкретным указанием времени и участка работы. О выполнении задания рапортовали начальнику штаба, после чего на следующей строке трудового листка появлялся наивысший балл оценки. Старшеклассники многих школ отлично поработали на территориях шефов. Так, школа № 21 сразилась своих посланцев на керченский и цементный заводы, школа № 30 — на ЗЖБИ-4, школа № 12 — в АМУ-2. Принесли благодарности от подшефных детских учреждений воспитанники школ № 1, 6, 8, 19, 30, 31, 36, 37.

Учащихся школы № 17 можно было увидеть на улицах Московской, Карла Маркса, Глинки, Горького. Поистине праздничным утром (с выходом газет и бюллетеней) был субботник для коллектива школ № 5, 7, 29, 38, 39 и других.

В. ТАРАРАВА,
председатель группы профсоюза работников просвещения.



ВСТРЕЧИ В «ГРЕНАДЕ»

«Грэнсада» в советском Турбе». «По ленинским местам», «Его имя бессмертно», «Минута с Лениным», «Его имя бессмертно», «Его имя бессмертно» — это перечень документальных фильмов, которые демонстрируются в эти дни в кинотеатре «Грэнсада».

101-я годовщине со дня рождения В. И. Ленина посвящает свою работу в кино клуб «Красная звездочка», который объединяет октябрят нескольких школ. В кинотеатре октябрят встречают с Героями Социалистического Труда и

ВАЖНОЕ СРЕДСТВО ПРОПАГАНДЫ

К ИТОГАМ ГОРОДСКОГО
СМОТРА-КОНКУРСА ПО
НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ

Л. СОМОВА, секретарь ГК КПСС

—1—

НАГЛЯДНАЯ агитация, наряду с другими средствами идеологического воздействия, служит политическому воспитанию советских людей, великому делу строительства коммунизма. Разнообразные средства художественного воздействия, как показывают опыт, активно влияют на воспитание трудящихся, помогают формировать у них высокую сознательность, коммунистическое отношение к труду. Сейчас уже невозможно представить идеологическую работу без наглядной агитации.

Действенность, результативность наглядной агитации во многом зависит от повседневного партийного руководства этим важным участком работы. За последнее время партийные организации сделали много для повышения уровня наглядной агитации. Определенную роль в этом играют периодические проводимые партийными организациями смотр-конкурсы наглядной агитации. В октябре 1970 года областным комитетом партии был объявлен смотр-конкурс наглядной агитации, посвященный XXIV съезду КПСС. В этом смотре приняло участие большинство наших строительных, промышленных предприятий, культурно-просветительных учреждений и школ. Проведение этого смотра помогло решить подбор, расстановку и воспитание кадров художников-оформителей, повысить идейно-художественный уровень и действенность наглядной агитации.

Результаты смотра-конкурса позволяют сделать вывод о том, что большое влияние на наглядную агитацию оказывает работа по внедрению в производство производственной эстетики. К оформлению заводов, предприятий, цехов, красных уголков теперь привлекаются специалисты своего дела, разрабатываются единые планы политического и художественного оформления. Заметно повысились требования к оформлению стендов, шитов, досок почета, портретов. В наглядной агитации стали широко применяться новые синтетические материалы, облегченные металлоконструкции. По своему содержанию наглядная агитация становится действенной, конкретной, убедительной.

Много внимания уделяется оформлению наглядной агитации

территории, цехов, красных уголков на цементном заводе. Здесь уже сложилась определенная система. Наглядная агитация призывает трудящихся на выполнение принимаемых социалистических обязательств. Заводской интеллигент — лицо предприятия. Наглядная агитация на цементном заводе органически сливается с архитектурой заводского двора, расположением магистралей, аллей, зелеными насаждениями, хорошо смотрится, активно влияет на сознание людей. Главная аллея предприятия — это своеобразный центр наглядной агитации. Аллея знакомит с передовиками производства, ветеранами завода.

Продуманна и целенаправленна наглядная агитация в цехах завода. На видных местах расположены обязательства коллективов цехов, бригад. Тут же плакаты и политические лозунги. «В «молниях», «боевых листках» оперативно сообщается о выполнении социалистических обязательств. Так, в конце марта в заявке было подведены итоги выполнения социалистических обязательств, принятых в честь XXIV съезда КПСС. Об этих итогах оперативно, через «молнии» было рассказано во всех цехах, сменах, бригадах.

Оперативностью, высокой действенностью отличается наглядная агитация на ТЭЦ-10. Здесь стремятся не столько к обильным форм наглядной агитации, сколько к конкретности ее, новизне тем. Строго и красочно оформлен здесь интерьер станции. На главной аллее установлены плакаты, которые написаны с большим вкусом, на них — призывы. Они конкретны и точны по содержанию, непосредственно обращаются к человеку. На ТЭЦ-10 предъявляются повышенные требования к оформлению досок почета, к художественному исполнению портретов, которые на них размещены. Широко используются диаграммы, схемы, таблицы, которые в лаконичной форме несут большую информацию, рассказывают об успехах страны, области, производственного коллектива. Трудящиеся предприятия оперативно знакомятся с ходом выполнения социалистических обязательств.

Мы не всегда отдаем должное таким простейшим формам наглядной агитации, как «молнии», листовки, «боевые листки». При умелом использовании эти сред-

ства приносят большую пользу. Это можно видеть на примере ТЭЦ-10. «Молнии», как правило, интересны по содержанию, конкретны, впрямь можно их, не обратив внимания, просто невозможна. Коллектив ТЭЦ-10 успешно справился с выполнением предъездовских социалистических обязательств, и в этом немалую роль сыграла наглядная агитация.

—2—

ХОРОШО подготовились к смотр-конкурсу и другие предприятия города. Содержательная наглядная агитация в коллективе проектировщиков строительства. Современные стенды являются источником интересной информации о жизни этого коллектива. Наглядная агитация помогает работникам успешно выполнять свои социалистические обязательства. Известно, что действенность наглядных средств в большой степени зависит от оперативности и гласности. Это хорошо понимают общественники этого коллектива. Здесь оперативно подводятся итоги социалистического соревнования. Они вывешиваются на стенде в виде календаря.

В цехах комбината строительных материалов красочные диаграммы рассказывают об успехах коллектива, о росте производительности труда, о борьбе за экономно, бережливость. Во всех цехах на видных местах вывешены социалистические обязательства, взятые в честь XXIV съезда КПСС и на 1971 год. Оперативно подводятся результаты соревнования. Общезаводская выставка демонстрирует изделия, которые выпускает коллектив. Большое место в наглядной агитации занимает пропаганда новой техники, много внимания уделяется результатам работы рационализаторов и изобретателей завода.

Хорошо оформлена наглядная агитация на Китойской лесоперерабаточной базе. У проходной базы — серия красочных шитов, которые лаконично, убедительно рассказывают о производственных планах предприятия, здесь можно узнать о выполнении годового, квартального, месячного планов. А в цеховых красных уголках призывы, лозунги учитывают специфику цеха, участка,

профессию рабочего. Здесь также заметно влияние на наглядную агитацию оказывает производственная эстетика. С большим художественным вкусом оформлены некоторые красные уголки, общественники здесь много думают над тем, как дойти до ума и сердца рабочих, вдохновить их на трудовые подвиги.

Много внимания уделяет наглядной агитации партийная организация монтажно-строительного управления № 42, треста Востокхиммонтаж. Почувительный опыт создания конкретной и действенной наглядной агитации накоплен в ряде других партийных организаций. На РМЗ нефтехимического комбината хорошо оформлена территория. Тому, кто побывал на этом предприятии, хорошо запоминается главная аллея завода. Уже здесь мы узнаем из наглядной агитации, над чем работает коллектив завода, о его ветеранах, передовиках производства. В цехах наглядная агитация доходчиво рассказывает о том, как борется коллектив за выполнение принятых социалистических обязательств, повышение производительности труда, экономно материалов, снижение себестоимости. Много интересно в пропаганде бездефектного изготовления продукции можно встретить на Ангарской швейной фабрике. Особой популярностью здесь пользуются стенды качества. На Ангарском электрохимическом заводе много сделано за последнее время по оформлению предприятия наглядной агитацией. Здесь также строго соблюдается порядок расположения оформления. Разумно используются заводом аллеи, технический кабинет, пролеты цехов. Широко пропагандируется научная организация труда. Фотографии, цифры, диаграммы характеризуют уровень научной организации труда, производства и управления.

Партийная организация ТЭЦ-9 также уделяет этому важному участку идеологической работы постоянное внимание. Здесь также сложилась определенная система в оформлении предприятия наглядной агитацией. Конкретна, убедительна наглядная агитация на керамическом заводе, фабрике индивидуального производства, в опытно-конструкторском бюро автоматки, на ряде предприятий нефтехимкомбината,

строительства. На многих предприятиях наглядная агитация удачно отражает спортивную, общественную жизнь коллективов. В последние годы уделяется большое внимание воспитанию трудящихся на революционных, трудовых и боевых традициях рабочего класса. На большинстве предприятий имеются стенды ветеранов труда и Великой Отечественной войны.

Все более широкое применение в наглядной агитации получают фотоработы. Умелое использование этих эффективных средств делает наглядную агитацию еще более действенной и конкретной. Мастерски сделаны фотоработы на доске почета в ОКБА. Здесь нет напряженных лиц, позирющих перед аппаратом. Здесь люди засняты на своих рабочих местах, за выполненной своей работой, и это заставляет обратить внимание на каждую фотографию. Заслуживает внимания первый опыт цементного завода по созданию фильма о заводе. Фильм убедительно рассказывает о борьбе этого коллектива за образцовую чистоту и культуру на производстве.

Возрос художественный уровень наглядной агитации в культурно-просветительных учреждениях. С большим вкусом оформлены тематические выставки, в кинотеатрах «Победа», «Комсомолец», «Пионер», «Октябрь». Интересны и содержательны выставки, стенды, оформленные в честь XXIV съезда КПСС, в городской центральной библиотеке им. Горького, детской центральной библиотеке имени Гайдара, в библиотеке № 3.

ПО ИТОГАМ городского смотра-конкурса первое место поделили ТЭЦ-10 и цементов. Второе место присуждено коллективу проектировщиков строительства и комбинату строительных материалов. Третье место в конкурсе заняли Китойская лесоперерабаточная база и МСУ-42. Первое место также присуждено кинотеатру «Победа», второе — кинотеатрам «Комсомолец» и «Пионер», третье — «Октябрь».

Наглядная агитация — живое, творческое дело, она требует к себе постоянного внимания партийных организаций, заботы о повышении ее эффективности. К сожалению, у нас еще встречается примитивизм, серость в оформлении территорий, цехов, красных уголков.

У организаторов и оформителей наглядной агитации имеется много возможностей для того, чтобы повышать ее доходчивость, действенность. Как и в любом живом деле, все зависит от внимательности, находчивости, инициативы. Подчинить все средства и формы наглядной агитации воспитанию нового человека, мобилизации трудящихся на успешное претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС — важнейшая задача партийных организаций.



Свой трудовой путь Глеб Михайлович Миронов начал в 1943 году на Уральском машиностроительном заводе. Были трудные военные годы, когда страна напрягала все свои силы для разгрома врага. В эти дни и претя в цех воспитанник ремесленного училища Глеб Миронов. Выбрал себе профессию котельщика. Шла война. Услышав, что строятся в Сибири город, Миронов в числе первых приехал в Ангарск. С тех пор минуло 28 лет. И все эти годы коммунист Глеб Михайлович Миронов работал котельщиком, затем — слесарем второго механического цеха РМЗ нефтехимкомбината. Он — один из лучших специалистов в коллективе. Г. М. Миронов награжден орденом Ленина, медалями за доблестный труд в Великой Отечественной войне и в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: Г. М. Миронов.
И. АМОСОВ.

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ МАТЕРИАЛЫ XXIV СЪЕЗДА КПСС

Примерный план

изучения материалов XXIV съезда КПСС в начальных политических по основам экономических знаний.

Тема I. Международное положение СССР. Внешнеполитическая деятельность КПСС (одно занятие).

Тема II. Основные вопросы экономической политики партии на современном этапе. Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы (три занятия).

Занятие первое.

Главные итоги восьмой пятилетки. Особенности современного этапа экономического развития страны.

Занятие второе
Рост благосостояния народа — высшая цель экономической политики партии. Основные задачи девятого пятилетнего плана.

Занятие третье
Повышение эффективности общественного производства, совершенствование системы управления экономикой.

Тема III. Социально-политическое развитие советского общества и задачи партии (одно занятие).

Тема IV. Развитие партии и некоторые вопросы внутривластной жизни (одно занятие).

(Методические указания)
Учебно-методический материал по этим темам публикуется в «Экономической газете» № 16—17 за апрель.



ГОТОВЫ ПОМОЧЬ

Представители городских предприятий и организаций прослушали лекции на курсах организаторов озеленения при городском отделении ВООП. Состоялся первый выпуск слушателей этих курсов. Они направили в редакцию обращение ко всем работникам жилищно-коммунальных учреждений, членам домовых комитетов.

Учебная программа краткосрочных курсов, которую мы прослушали, говорится в об-

ращении, дала нам минимум ценных знаний по ведению зеленого хозяйства в нашем городе. Мы получили необходимые практические наставления о правилах посадки деревьев и кустарников, по уходу за ними, устройству газонов, оформлению цветочно-декоративных композиций.

Мы считаем своей обязанностью полученные знания сделать достоянием всей нашей общественности и широкого круга населения.

ВЦСПС обязывает нас ежегодно проводить месячники леса, неделю сада, привлекая к делу широкие массы трудящихся. Объявляют навести порядок в существующих парках, садах, скверах и в зеленых зонах, являющихся местами отдыха трудящихся.

В проведении этих мероприятий мы готовы принять самое активное участие: провести в коллективах семинары, инструктивные совещания, консультации по агротехнике посадки и уходу за зелеными насаждениями.

ГДЕ ОНА, ЛЕСНАЯ ЗОНА?

ЛЕСНАЯ ТЕМА в последние годы приобрела на страницах нашей газеты особую популярность. Всеобщий интерес к ней понятен и обусловлен заботами о сохранении зеленых насаждений, о будущем Ангарска. Разумное использование леса — это не только экономическая проблема, но и нравственная. Вряд ли найдется человек, который, приехав в Ангарск, не обратит бы внимания на его зеленый наряд. Никто не будет возражать против исключительной роли леса в санитарно-защитной зоне, призванной служить заслоном от промышленных выбросов и от пыли.

Генеральным планом застройки Ангарска была предусмотрена санитарно-защитная зона шириной два километра, отделяющая промышленные объекты от жилых кварталов. Вся территория зоны состоит из естественных хвойных насаждений, которые, к большому сожалению, с первого дня строительства города уничтожаются при разном роде построек, при прокладке коммуникаций, при самовольном индивидуальном строительстве.

Вопрос о сохранении и восстановлении зоны много раз ставился в разных инстанциях. Последняя сессия городского Совета депутатов трудящихся также отменила неудовлетворительное состояние охраны зеленых насаждений и плохое санитарное состояние лесной территории. Действительно, вся территория лесозащитной зоны и пригородных лесов находится в крайне запущенном состоянии.

В последние годы лесному надзору все чаще приходится сталкиваться с фактами массового загрязнения и засорения лесной территории отходами промышленных и

производственных предприятий, коммунального хозяйства, торговых предприятий, строительных организаций. В защитной зоне и пригородных лесах можно встретить всевозможные железобетонные детали, цементные растворы, асфальт, шлаковату, строительный и бытовой мусор, битую стеклянную тару. В 1970 году был произведен учет самовольных свалок. Только в защитной зоне между поселками Майском и Суховая их было обнаружено 541.

Нельзя сказать, что с виновными в засорении лесной территории не ведется борьба. В 1970 году по решению депутатской комиссии по охране леса административная комиссия наказала около 20 руководителей организаций, несколько десятков водителей машин. Лесная охрана задержала 63 человек, виновных в засорении леса, 20 руководителей обязала убрать отходы, на 12 шоферов и других лиц наложила штраф от 10 до 30 рублей. Несмотря на перечисленные меры, засорение лесной территории продолжается. Только за первый квартал этого года на виновных составлено 20 актов. Основными и постоянными виновниками засорения леса являются все заводы ЖБИ, управления производственных предприятий, все СМУ и автохозяйства строительства, ремонтно-строительные участки жилищных управлений, АТК треста благоустройства, АНХК, мясокомбинат пивзавод, швейная фабрика, торговые предприятия, интернаты.

Каковы причины, порождающие такой беспорядок? Прежде всего, слаб контроль за решением горисполкома о порядке вывозки и месте свалки отходов. Далее —

руководители предприятий и автотранспортных контор не выполняют правила оформления дорожных документов, отвалов талонов и порядка начисления штрафов, занятым на вывозке отходов, платы. Отсутствует и надлежащая служба на территории указанных свалок, которая должна строго следить и фиксировать в отвалных талолах количество рефов. И последнее, самое важное, — в городе нет единой организации, занимающейся вывозкой отходов. Ангарск быстро растет, с каждым годом появляются новые промышленные, торговые, бытовые предприятия и жилые микрорайоны. С каждым годом увеличивается количество отходов, которые нужно своевременно вывозить, а для этого требуется значительно количество автотранспорта. Этим сложным и ответственным участком работы должно заниматься специализированное предприятие.

Необходимо коснуться и контролирующих органов в лице управления коммунального хозяйства и санэпидстанции, Горкомхозу и санэпидстанции давно известны все виновники в устройстве «персональных» свалок, но по непонятным причинам с них строго не взыскивают.

Пора положить конец антисанитарному состоянию в защитной зоне и пригородных лесах. Руководителям автотранспортных предприятий необходимо в первую очередь призвать к порядку шоферов и трактористов, которые являются основными виновниками в засорении леса, и строго наказывать виновных.

А. КУБИТ,
лесничий.

«БАЛЬЗАМ ДОЛГОЛЕТИЯ» ДРЕВЕСИНЫ



Красноярск. В институте леса и древесины имени В. Н. Сукачева Сибирского отделения Академии наук СССР группа ученых под руководством кандидата сельскохозяйственных наук Е. В. Харук разработала новый метод глубокой пропитки древесины в специальных температурных режимах, расплавляющих экстрактивные вещества. Опытно-промышленные испытания нового способа пропитки показали высокие результаты. Срок службы опор из древесины, пропитанной таким способом, по мнению ученых, повышается до 50-70 лет.

На снимке: кандидат сельскохозяйственных наук Е. В. Харук изучает образцы древесины, пропитанной «бальзамом долголетия».

Фото Ю. Бармина.
Фотохроника ТАСС.

ЛЕТО

Я, умытый росой росой,
В полосках смешанной
смешанной пихама,
Упоения мхал косой,
Аж вода по косяю бежала!
Пахла утренней
горькой врьлю
Высоления, в рост, трава,
Улета, теряя перья
Вспугнутые тетерева,
Дела нет мне,
что подвизается
Кто-то рядом с тобою,
Пусть!
Хруст от веточек подрезаемых —
Словно пальцев
прощальный хруст,
Черных планов я не вынашиваю.
Снисхождения — не прошу.
Мокрый луг на заре выкашиваю
И туманом грибным дышу.
В. ЛАТЕТИН,
врач.

ТАЕЖНАЯ КОРОЛЕВА

ЛЕТЧИКИ местных воздушных линий уверяют, что встречали под крылом самолета такие высокие хвойные деревья, которым ничего не стоит накинуть себе на плечи облако. Эти зеленые исполины, одетые в толстую шубу бордовой коры, — лиственницы.

Немногом более десяти лет назад в небольшом американском городке, недалеко от Вашингтона, собрался международный конгресс лесников. Сюда съехались представители 66 стран. Когда конгресс подошел к концу, его участники решили в память об этом событии заложить Парк друзей народов. Представители каждой страны должны были посадить свое «национальное» дерево. Когда настала очередь нашей делегации, под торжественные звуки Гимна Советского Союза была вынесена лиственница.

Самое распространенное дерево наших таежных лесов, украсившее парк под Вашингтоном, занимает 40,3 процента всей лесной площади СССР. Лиственница живет 500 лет, ее древесина не поддается гниению...

В середине прошлого века на Дунае были найдены деревянные сваи. Ученые установили, что на них держался знаменитый Траянов мост, построенный римлянами 1700 лет назад из лиственницы.

Несколько боевых колесниц в колодезях срубов, изготовленных из лиственницы в незапамятные времена, хранятся сейчас в Государственном Эрмитаже. Прочность их фантастична!

На ценность лиственницы обратят

внимание и Петр I. При нем впервые начали искусственно разводить это дерево. Вплоть до 1858 года в России существовал закон, по которому запрещалось продавать лиственницу на частное строительство: почти все дерево шло на корабельные верфи. И лишь для Зинченко дворца сделано исключение: рамы его 2 000 окон — лиственничные.

В наши дни «запрещенное» дерево, доступ к которому открылся благодаря интенсивным лесоразработкам в Сибири, широко используется для строительства разного рода подводных сооружений и производства шпал. Шпалозавод маленького таежного поселка Кедрово, например, (где и пишется эти строки), выпускает в год 300 000 штук шпал, в основном из лиственницы. По прочности они не уступают струбинтонам, а в обеспечении мягкости пути превосходят их. Поэтому кедровскую продукцию покупают многие зарубежные страны. Ее везут даже за океан, на Кубу. А недавно сибирскими шпалами заинтересовались путевцы Чили.

С помощью доброй феи — химии — из лиственничной древесины можно получить немало ценных вещей: шелковую ткань, целлофан, целлюлозу.

Лиственница — единственное хвойное дерево, сбрасывающее на зиму листву. Это помогает ей защититься от суровых сибирских морозов. Но, как и все хвойные, она легко воспламеняется. Поэтому, собираясь в лес, помните, что лиственничные рошни заслуживают к себе заботливого, бережного отношения.

С. БРАТУХИН.

В ПОГОНЕ ЗА ЗМЕЯМИ

ОПНАЖДЫ МНЕ пришлось участвовать в необычной охоте — егеря одного из филиалов Беловоевского охотничьего хозяйства Беловоевская пушца. Мяслик — опытный змеелов. Он один из активных поставщиков основной добычи на зоокомбинат. Змей для получения яда, необходимого в лекарственной промышленности, отлавливают не только в Средней Азии.

Мы идем по берегу Огинского канала, проходящего через Пушу. Остановившись у невысокого кустарника, Павел Мяслик достает мешочек, в горловину которого протрет обруч, шипцы и крочок. — В прошлом году, — говорит он, — я выпустил здесь около сотни малютки, которых не приносили на зоокомбинат. Далеко они не уползли — змеи любят свое место.

Сходим с дороги. Под ногами крошки, протиски мхом багульник. Салопи все также увязают в болоте. Охотник приостановился, насторожился.

— Гайлика где-то рядом, — предостерегает он. Вот примется и пожелтевшая трава — змея дежала здесь, а мы ее спугнули. Сама-то она никогда не нападет. А если шипит, то для устрашения. Если на нее не наступишь — не укусит.

Делаю несколько осторожных шагов. Внимательно смотрю на место, к которому приближается змея, и вижу, кроме примятой травы, не замечаю. А он бросятся вперед, опускает в траву крочок, прижимает к земле, а шипцами хватается серую называющую гайлику около головы, поднимает и берет в руки.

Змея угрожающе шипит, обвивает шипцы и руку охотника, тычет во все стороны острым, словно жало, язычком. Когда она оторвала пасть, хорошо стали видны два острых зуба со вздутыми мешочками — в них яд.

Павел Мяслик берет гайлику за хвост и вытягивает ее вдоль шипцов, на которых нанесены сантиметровые деления. Измерять ее нужно обязательно, потому что на комбинате принимают только взрослых змей — не меньше 45 сантиметров. У молодых мало яда. Яд гайлик горько-сладковат, чем яд змеи. А вместо с тем

укус кобры или гюрзы более опасен для человека, чем укус гайлики. Дело в том, что обычная полеская гайлика высекает за один укус всего около 15 миллиграммов яда, а гюрза — около 100 миллиграммов. Поэтому и один грамм сухого яда гайлики, на первый взгляд, не очень ядовитой змеи, стоит в десять с лишним раз дороже такого же количества яда кобры или гюрзы.

Мы возвращаемся с охоты. Дома егеря выпускает добычу из мешка на пол, берет гайлик по одной и сажает в ящик, где они будут ждать, воздушного путешествия в столицу Киргизской республики Фрунзе. Там находятся специальные лаборатории по изучению земного яда. Возможно, придется ждать полмесяца, а может, и больше. До тех пор, пока охотник не наловит их несколько сотен. И все это время они будут соблюдать пост — в неволе змеи не едят.

Г. НОВИКОВ.



Пробуждение...

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

В соответствии со статьями 39, 40 и 41 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся решил:

Утвердить окружные избирательные комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР в составе следующих представителей общественных организаций, обществ и коллективов трудящихся:

ОКРУЖНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ АНГАРСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 359

Председатель избирательной комиссии ПОДРУГИН Павел Алексеевич — от рабочих, ИТР и служащих Ангарского филиала опытно-конструкторского бюро автоматки.

Заместитель председателя избирательной комиссии ДОРОХОВ Александр Никитич — от рабочих, ИТР и служащих Ангар-

ского управления строительства. Секретарь избирательной комиссии РАССТАДИК Анна Ефимовна — от рабочих, ИТР и служащих Ангарского цементного завода.

ЧЛЕНЫ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ:

Белорусская Азбуина Степановна — от рабочих, ИТР и служащих ремонтно-механического завода Ангарского нефтехимического комбината;

Бурдуковский Анатолий Акимович — от комитета Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи строительномонтажного управления № 1 Ангарского управления строительства;

Грибович Ярослав Михайлович — от рабочих, ИТР и служащих Ангарского нефтехимического комбината;

Гуртовенко Анатолий Иванович — от рабочих, ИТР и служащих азотного завода Ангарского нефтехимического комбината;

Ляхницкий Леонид Дмитриевич — от городского комитета ДСОАФФ;

Матвеева Тамара Владимировна — от рабочих, ИТР и служащих Ангарского филиала ВНИИ-Пиннефт;

Третькина Нина Васильевна — от рабочих, ИТР и служащих ТЭИ-1;

Уварова Вера Владимировна — от коммунистической партийной организации Ангарской швейной фабрики.

КИНОЗАЛ ГАЗЕТЫ

КАПИТАН ИНДУСТРИИ

НА КАЖДОМ отрезке истории нашего социалистического государства были люди, имена которых стали легендарными. Одни из них прославились на полях битв, защищая республику Советов, другие — на мировом фронте, борясь за восстановление народного хозяйства, за создание советской индустрии. К числу последних принадлежит директор первого автомобильного завода Иван Лихачев, с именем которого связаны первые шаги отечественного автомобилестроения. Он был одним из той славной когорты капитанов индустрии, под руководством которых наша страна преодолевала отсталость, набирала промышленную мощь, а затем стала ведущей индустриальной державой мира.

Интересная и яркая биография И. Лихачева положена в основу кинофильма «ДИРЕКТОР», поставленного на киностудии «Мосфильм» режиссером А. Салтыковым по сценарию Ю. Нагибина. Но сказать, что фильм является воспроизведением биографии одного человека, нельзя. Во-первых, главный герой картины — Алексей Зворыкин — не копия Лихачева, он — личность собирательная, иначе незачем было бы

называть его другим именем. Во-вторых, авторы фильма ставили целью показать не одного человека, а процесс становления молодой советской индустрии, первые ее шаги. Автор сценария Ю. Нагибин писал о своей работе над «Директором»: «Моей задачей было создать отнюдь не сценарий биографического фильма о Лихачеве, а на основе реальных фактов из жизни вполне определенного, конкретного лица создать типизированный образ, показать типичную судьбу талантливого человека из самой гущи народа».

Насколько же полно удалось сценаристу и режиссеру воплотить этот большой замысел на экране, донести до зрителя в убедительных образах дыхание тех далеких, трудных и волнующих дней?

В фильме много удач. К главной из них следует отнести исполнение роли Зворыкина артистом Николаем Губенко. Характер своего героя он рисует широкими, широкими мазками. Зворыкин — личность незаурядная, он порою крут, всегда решителен, прям и кристально, по-большевистски, честен. Вместе с тем он не стремится к аскетизму, ему не чуждо все земное, но главную цель он видит в создании своего, советского автомобиля. Для скорейшего ее достижения он иногда готов перемахнуть через такие впадины, но необходимые заботы, как строительство детского сада. И работающим рядом с ним людьми приходится его поправлять, порой весьма своеобразно.

Напористости и воли у Зворыкина достаточно, чтобы построить не только автомобиль. Но у него, как и у многих других выходцев из рабочих, не было достаточно знаний, а автомобиль по тем временам был штукой весьма сложной. И вслед за первым успехом пришла неудача — первый автомобиль, едва выехав за ворота, заглох. Только после этого поняв

Зворыкин: чтобы создать автомобиль, не уступающий по надежности иностранным, нужно учиться. И он едет к Форду.

Много трудностей пришлось преодолеть Зворыкину и его товарищам, чтобы советский автомобиль получил признание, «права гражданства» среди таких фирм, как Фиата, Форда. Решающим испытанием для него стал автопробег через Каракумы. Связанные с ним эпизоды изобилуют драматизмом, столкновениями характеров. Это была проба на прочность не только и столько машин, сколько людей, их создавших. Трудную победу одержали советские машины и люди зворыкинских заводов.

Но наряду с удачами, в ленте допущено немало просчетов. Две ее серии смотрятся как два разных фильма. Первый — это правдивый и убедительный рассказ о времени и о людях первых пятилеток, показывающий истоки наших побед в социалистическом строительстве. Вторая серия совершенно непохожа на первую, она как бы взята из какого-то другого фильма, стилизованного под вестерн. Обилие трюков, стрельба, погоня — все это становится утомительным. А сам Зворыкин здесь превратился в некоего «автоковбоя».

Неубедительны, надуманны и некоторые конфликты. В частности, так и непонятно, что разделяет Зворыкина и Кныша и каким образом последний попал в число участников автопробега. Словом, линия Зворыкин—Кныш не разработана, а лишь намечена.

Однако, несмотря на эти и некоторые другие слабые места, в целом фильм, несомненно, заслуживает внимания. В нем убедительно воссоздан и дух эпохи, и образ стойкого коммуниста-ленинца, одного из капитанов советской индустрии.

М. МАРТЫНОВ.



СТРАНИЦЫ КАЛЕНДАРЯ

В апреле 1971 года отмечается 650-летие со дня рождения таджикского поэта-лирика Хафиза.

В его многочисленных лирических стихотворениях выражено стремление к прекрасному; поэт призывал к независимости и свободе, протестовал против современной ему действительности, мечтал о светлом будущем.

На снимке: портрет Хафиза, созданный художником Иваном Лихачевым на основе древних миниатюр.

Фотохроника ТАСС

Сегодня прием посетителей по бытовым, трудовым, жилищным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет ГОЛЬДБЕРГ Яков Львович с 14 до 18 часов.

КИНО

«МИР» — Директор (2 серия) 10, 13, 16, 19, 21-50.

«ПОВЕДА» — Признание, 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный — Ленин и Крупская).

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Красная ябина, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 Зал «Луч» — Ленин, страницы биографии, 16-20, Ленин в октябре, 10-10, 12-20, 14-20. Гле 0427 17-30, 19-30, 21-30.

«ГРЕНАДА» — Анютина дорога, 10, 14 Крушение империи, 12, 16, 18, 19-30, 21-40.

«ПИОНЕР» — Волшебник, 9-40, 11-15, 12-50, 14-25, Красная палатка (2 серия), 16, 19, 21-50 Кинозал «ПРОНИКА» — Голосники нужны влюбленным, 16, 19, Белый розь, 17, 20, 21-30.

«КОМСОМОЛЦЫ» — Слуги дьявола, 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-15, 21-30 (удлиненный — Путешествие в красноту).

«ОКТАБРЬ» — Солнечное зернышко, 10, Секундомер, 12, 19-20, 21-20, Красная площадь (2 серия), 14, 16-40.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Звезды Эгера (2 серия), 17, 20.

«АНГАР» — Приключения желтого чеподанчика (кинокомедия), 17-30, 19, 21.

Кинотеатру «ПИОНЕР» требуются кинооператоры.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 АПРЕЛЯ, ЧЕТВЕРГ

3-Я КАНАЛ:
19.00 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.
19.05 — Телевизионная панорама.
19.20 — «Сквозь лесную мглу». Телевизионный художественный фильм.
20.25 — Лауреаты Ленинской премии. Музыкальные и исполнительские.
21.10 — Новости.

21.20 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
21.25 — Программа передач.
21.30 — «Страна моя». Концерт.
21.50 — Новости.
22.00 — Торжественное заседание и концерт, посвященные 101-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.
5-Я КАНАЛ:
21.20 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.
«Светлый человек». Художественный фильм.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Учебный комбинат урса производит набор юношей и девушек на курсы (с отрывом от производства) продавцов продовольственных товаров, кассиров-контролеров и поваров.

Срок обучения шесть месяцев, стипендия 31 рубль, образование не ниже 8 классов, возраст — не моложе 18 лет. Начало занятий 3 мая 1971 года.

Обращаться: квартал 47, дом 28, телефон 2 49-92. (273)

Ангарский керамический завод организует двухмесячные курсы слесарей-наладчиков оборудования. На курсы принимаются мужчины в возрасте не моложе двадцати лет. Зачисленным на курсы выплачивается стипендия в размере 72 рублей в месяц.

По окончании курсов при успешной сдаче экзаменов присваивается квалификация наладчика оборудования пятого разряда (заработок до 200 рублей).

Обращаться в отдел кадров завода, телефон 7-35-67. Проезд трамваем № 1, остановка «Керамический завод». (237)

Комитет ДСОАФФ Ангарского нефтехимкомбината производит набор на курсы шоферов первого, второго, третьего класса, шоферов-любителей и мотоциклистов, судоводителей-любителей.

За справками обращаться в комитет ДСОАФФ АНХК (Остановочная трамвая «Управление комбината», здание парткома, второй этаж), телефоны: 7-51-16, 7-84-56. (266)

Орс Ангарского нефтехимкомбината — электриков 4—5 разрядов, плотников-столяров 4—5 разрядов, маляров-штукатуров 4—5 разрядов с повременной оплатой труда, зав. отделами, продавцов продовольственных товаров, продавцов газовой, поваров 5—6 разрядов, буфетчиц, кассиров, продавцов мороженого, мойщиц посуды, уборщиц, рабочих в магазинах, рабочих на переборку картофеля.

За справками обращаться по адресу: г. Ангарск, улица Глинки, 29, в отдел кадров орс АНХК. (244)

ШАХМАТНЫЙ МАТЧ ГОРОДОВ

I. Иркутск — Ангарск.
16. ... Ф5—e6
Ход белых
II. Ангарск — Иркутск.
16. f2—f3. Ход черных.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ТЕЛЕ- И РАДИОАППАРАТУРЫ

Ангарское телевизионное ателье работает с 9.00 до 20.00. Перерыв с 13.00 до 14.00; в понедельник — с 9.00 до 18.00. Выходной день — воскресенье. (291)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Бюро по трудоустройству и информации населения г. Ангарска — инженеров и техников-строителей, инженеров, техников-теплотехников на проектную работу, операторов, слесарей по ремонту оборудования, электромонтеров, токарей всех разрядов, столяров, плотников, маляров, штукатуров, слесарей-сантехников, жестянщиков, явменщиков, слесарей КИПА, шоферов всех классов, кондукторов автобусов, штамповщиков, осмотровиков вагонов, слесарей по ремонту вагонов, стрелочников, составителей поездов, фрезеровщиков, пособников рабочих, не имеющих специальности (мужчин и женщин), электроварщиков, слесарей-монтажников всех разрядов, санитаров.

Все необходимые сведения, а также направления на работу можно получить в бюро по трудоустройству. Обращаться: Ангарск-6, квартал 30, дом 4 (напротив рынка), проезд трамваем № 1, 2, 4, время работы с 8 до 16 часов. (293)

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

СМУ-1 Ангарского управления строительства — квалифицированных жестянщиков-кровельщиков, каменщиков, плотников-кровельщиков, трубокладчиков, рабочих, не имеющих специальности. Оплата труда сдельная. Однолично обеспечиваются общежитием. Обращаться: Ангарск, ул. Горького, 2, в отдел кадров. (264)

Ангарский орден Трудового Красного Знамени нефтехимический комбинат срочно — шоферов первого, второго и третьего классов (оплата труда повременная-премиальная), квалифицированных автослесарей четвертого, пятого разрядов и автокрановщиков. Однолично предоставляется благоустроенное общежитие. (292)

Администрация, партийная и профсоюзная организации жилищно-коммунального управления нефтехимкомбината с глубоким пригорем приглашают о смерти старшего работника предприятия РОЗЕНБЛЮМА Кива Матвеевича в выражат некроле соболезнование семье, родным и близким покойного.

Коллегия Ангарского техникума легкой промышленности с глубоким скорбят по поводу безвременной смерти директора Ангарской швейной фабрики ТОЛКАЧЕВА Михаила Леонидовича и выражат соболезнования родным и близким покойного.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68